MeauuuHaJAbIK MdJIiMeTTEepre
CTATUCTHKAJIBIK TAaJI1ay Herisl



Tepmunaep

* [lpeBaneHc — Tapanybl. Mbicansi:
HaLwlakopnapablH apacbiHOoa BAY
MHEKLUUACBIHbLIH NpeBaneHci — BAY
MHPULIMPNEHreHaep caHbl / XKannbl
HaLLloKopnapAblH caHbl

* HUMAEeHC — anfallkbl aypyLbIingbIK.
Mbicanbl: bananapgarbl 6pPOHX
neMikneciHiH MHUMAEeHCICI — XaHa bonfaH
OeMiKneHiH caHbl / XXannbl bananap caHbl



* [lpeBaneHc (P) ken borica, CoOHWanbIKThbI
nHumaeHc (l) »xorapsbl, XxeHe aypyLubingbIK
V3aKTbIfbl, XXafoaun L

. P-1xL



MHumaeHc

* lHUmaeHc — Bip XbinFbl 1000 (10 000, 100
000, 1 MIH) WWaKkaHOarbl OKUFa CaHbIH

oinaipen,.
« [loanenai Typae 3epTrereHae KYMynaTUBTIK
MHUMOEHCNEH ecenTeneal.



* KymynaTtmneTi nHUMaeHc — bakbinay
Ke3eHIHAerI Xannbl OKUFa caHbl / cypbinTay
CaHblHaA.

« CypbinTay caHbl XXaHEe Ke3eHaepiae
opTypni 60nybl MYMKIH.

» bipak: bakblfiay Ke3eHi 3epTTeneTiH
YPAICTIH Y3aKTbifFbIMEH can Bonybl KEpekK



2 X 2 KecTecl

» bipkaTtap nanganbl cTaTUCTUKAIbIK
ManIiMeTTepal TONbIK KaTapblH Xan “2 X 2
KecTeciHeH” anyrfa bonagbl — NaTbIH
KBaapaThl.



2 X 2 KecTecl

e [InarHoCTuUKNbIK 3epTTeynep YLiH TecT anabl
MYMKIHAIKTepAal ecentenai ( Tapany — [NpeBaneHc),
CesimTangblk, ApHaubl, (HOBB) -HaTuxeHiH
OypbICTbIFbIHA Domkamabl bara — (MLUIIP -
rpoeoHoCmMu4ecKasd UeHHoCmsb rosrioxXumesibHoeo
pesynbmama), (HKbb) HoTwmxXeHiH kaTeniriHe bomkamasbl

bara — ML OP !npocHocmuyeckas yeHHHOCMb
ompuuameribHo20 pe3yribmamal) . LLIbIHObIKKa cal KambiHac —
(likehood ratio), mecm coHbIHOafrbl MYMKIHOIK (OKUFaHbIH
bacmarnyel).

« Koecopmmbik 3epmmey3e xoHe Pb3-2e canbicmbipmaribl
kamepOoi (CK) ecennmeyze b6ornaoks..

* okKura-bakbinay, bipMoMeHmMMIK, Mema-aHanu3 yuwiH
MYMKIHOIK KepcemkiwiH (MK) ecenmeyze 6on1aokbl.



2 X 2 KecTecl JuarHocTukanblK
TEecT

AYPYLLbINABIK

BAP KOK
Tect + HaKTbl OH | "KacblpblH
OH

MRacblpblH | HaKThbl
Tepic Tepic




2 X 2 KecTecl JuarHocTukanblK
TEecT

AYPYLUbINAbIK
BAP *KOK

TecT + a b
C d




TEPUMUWHOIIOI NA

* [lnarHocTukarnblKk TECTTIH ce3iMTangbifbl
(sensitivity — Se) — cbipkaT Ke3iHae
ANarHoCTUKarnbIK TECTTIH OH HOTUXKECIHIH,
MYMKIHAITI.

* [dnarHocTtumkanblk TECTTIH cneumMuKkanbIinbifbl
(specificity — Sp) - cblpkaT Ke3iHae

,EI,VIaI'HOCTVIKaJ'IbIK TECTTIH TepIC HOTUXECIHIH
MYMKIH,EI,II'I

* TecT —anablHOafbl MYMKIHAIK - aypyablH
bonybl anpuropnbl MYMKIHAIKTIH TECT
HOTUXeCiHe bannaHbICTbl bonIManabl.



e 2 X 2 KecTecl [lnarHocTukanbIK TECT

 CesiMTangblK

* Se=a/atc

« Cneyndukanbinbifbl
« Sp =d / B+d

* TecT angbl MYMKIHAIK
e at+c/a+B+a

aypy
bap KoK
a b
TCCT
C d




LLIbIHAObIKKA KaTHaCHI

» UlbiHObIkka kaTHack! (LK) — HaykacTapga
TECTTIH, OH HOTUXKECIH any bIKTUMangblfblHbIH
cay agampappga oH HaTuXe any
bIKTUManabifbliHa KaTHackl. LLIK TecTTiH api
cesiMTangbifblH, 8pi cneynduKanbInbIfFbIH
KepceTeal.

* TeCTTiH OH HBTUXeCI YLUIH:

o UK+ = cesimTangbinbik / 1 — cneymndukanbinbik.

* TeCTTIH TepiC HOTMXKECI YLUIH:

o UIK- =(1- cesimTangbinblk / cneymdukanbinbIk



BormkamabiKk KYHAbINbIFb

* bormkamablK KYHObINbIK — AMAarHOCTUKaIbIK
TeCTTIH 0enrini HeTuXXeciHae
aypyLbINabIKTbiH 00y bIKTUMarngbIfbl

* Tepic HOTMXKEHIH DormKkamMmabIK KYHAObIMbIFbI
(THBK) — TecTTIH Tepic HaTUXeciHae
aypyLwbinabiKTblH 00nMay bIKTUManabifbl.

* OH HOTWXeEHIH BbormkamMabIK KYHAbIbIFbI
(OHBK)— TecTTiH OH HaTMXeciHAaE
aypyLbIinabIKTbiH, 601y bIKTUManNObIfbl.



* bormkamablK KYHAbIMbIK
» 2 X 2 KecTecl

« THBK =d /c+d

« OHBK = a/a+B



MyYMKIHLLINIK KaTHaCbI (LLUaHC)

* MymkiHwWwinik katHackl (MK) - acepre
yLlibIparbliH nonynaumMa apacbiHaa
aypywbinablKTbiH AamMy MYMKIHLUINIFIHIA
acepre yllblpamaraH nonynauns

apacblHAarbl aypywbingblKTbiH AamMy
MYMKIHLUIMITIHE KaTHaCHI.

 )XXargan-6akbinay 6ip MOMEHTTI 3epTTey
vwiH MK = (axd) / (bxc)



CanbICTbipMarbl —e3reLuinikrep

* VIHTepBeHUMA TUIMAINIriH enwey OIp XUINIKTI
eKiHLUiciHe Beny XOosibIMEH iCKe acbklpbinagbl.
O[eTTe canbICTbipMarbl Kayblln aHblKTanagbl
(CK). >KargangbiH CK gereHimi3 Kaybin doakTopbl
HEMECE eM 9CepPIHE YLIblparaH XaHe
yliblpamaraH agamgap apacbiHAafbl
aypyLwbingbIKTblH KATHACHI.

« KoroptTbl 3epTTEey XaHe Pb3 yuwiH
. a/a+B



CanbICTbipMarbl —e3reLuinikrep

CanbicTeipmalibl KaybIIThIH TOoMeHAeYy1 (CKT) —
MHTEPBEHIIMSIMEH OalIaHBICTHI )KOHE apajiacy
(BMEIIaTeIbCTBO) TUIMALIITNH aHbIKTaabl. bakbliay TOObIMEH
CaJIBICTBIpFaHAa eMJiey TOOBIHAA KaFbIMChI3 KOPBIThIHbLIAD
KULTITIHIH CaJIbICTBIPMaJIbl a3al0bIH KOPCETE].

EKX
CKT=1- ---------
. BKK
CKT = (EKX — bKX) / BK)K
(EKXX) - EMzey TonTapbIHarbl KOPBITBIHABLIAP KULIIT]
(BK’K)- bakbliay ToObIHAaFbl KOPBITBIHABLIAD KULIIT1



CanbICTbipMarbl —e3reLuinikrep

« CanbIcTbipManbl KaybInNTbiH Xofapbinaybl (CKXK)
— Dakblfiay TOObIMEH canbICTbIpFaHAa emaey
TOObIHAA XafbIMCbI3 KOPbITbIHALINAP XUINIriHiH
Kebeloi.

« CanbicTbipMansl nangaHbiH xofapbeinaybl (CIXK)
— Dakblnay TOObIMEH canbICTbIpFaHAa emMaey
TOObIHAA KOornannbl KOPbITbIHAbINAP KUINIFHIH
canbiCTbipMarnsbl Kebeloi.

. CKK = CIXK = (EKXK — BKXK) / BIOK



AbCOJIIOTTI —-O3I ELLUEJIIKTEP

« Apanacy Tuimainiri — aKcrepumMmeHTanabl XkaHe bakbinay
ToNTapbIiHOAFbI XXargannap X iniri apacbiHaarb!
anblipMaLlbIfbIK TYpiHAE Bip KepCETKIWTEH EKIHLUICIH Xau
any XonbIMeH aHblkTanagbl. AOCOMOTTI KaybINTbIH
TemeHaeyi (AKT) — bakbinay xxeHe emaey TonTapbl
apacbliHOaFbl XXafbIMCbIK KOPbITbIHABINAP XKUIMIFIHIH
abcontoTTi apndMeTHKarnblK anpbiMbl.

. AKT = EKXK — BKXK
* ABCONIOTTi e3reLenikTep MHTEPBEHLMSA 8CepiH
6aranayna nangansl. Haktel apanacy tmimainiri >xansbl

TYCiHik 6epeai. KepiciHwwi enwemi bonbin emaeyre
kaxkeTTi Haykactap caHbl (EKHC) 6onbin Tabbinagbi.

« EKHC =1 AKT = 1ATX



AbCOJIIOTTI —-O3I ELLUEJIIKTEP

« ADCOonOTTI KaybINTbIH Xofapbinaybl (AKXK) —
bakbinay XXeHe apanachbl TonTapbl apacbliHOAFb
XKaFbIMCbI3 KOPbITbIHAbI XXWiNIriHiH abCcontoTTi
apnMeTMKarnblKk anbipMachl.

« ADcontoTTi nangaHbiH, Xofapbinaybl (AIK) —
bakblinay xeHe emaey TonTapbl apacbiHaafbl
KOnawnnbl KOPbITbIHAbI XWUiNiriHIH abcontoTTi
apndMeTMKarnbIK anblpMachl.

. AIXK = AKK = (EKXK — BKXK)



[loTeHumanabl 3MAHObINbIK MHOEKCI

[ToTeHumnanabl 3uaHabinbIKk nHaekci (MN3n)-
aKcnepumMmeHTanabl emai kabblngayra
KaXKeTTI HaykacTap caHbl, AFHK Bakbinay
TonTapbiHAafbl backa HaykacTapMeH
canbiCTbipfaHaa KocbiMLLa Dip HaykacTa
XKafFbIMCbI3 KOPbITbIHOLI O0MYbI.

M3 = 1 AKXK



JInarHOCTHUKANBIK TECT: TEMIP-IAE(PUIIATTI
aHEMMSI KE31HJIET1 KaHaarbl (DepPUTHH

* byn 3epTTeyneri TemMip-4ePUUUTTI aHEMUS
aypybl AnarHo3bl Cynek Mmbl buorncuscel
XIHE TeMIp Kypamaacka 005y HerisiHae
KOubINFaH (“anTblH” cTaHOAPT)

« 3epTTeyaiH KNMMHUKanbIK cyparbl: TEMIP-
nedouunTTI aHEMUS AnarHoOCTUKacbiHaa
kaHOa deppuUTnH geHreuiH aHbiKTayga
OnarHocTukanblK KYHObIMbIK Heae?



JInarHOCTHUKANBIK TECT: TEMIP-IAE(PUIIATTI
aHEMMSI KE31HJIET1 KaHaarbl (DepPUTHH

Temip-neunuuTTi aHeMUs OapIIbIFbI
bap KOK
Tect notuxkeci| OH
(<65mmol/L) 731 A 270 B 1001 A+B
Tepic
(=65mmol/L) 78 C 1500 D 1578 C+D
BCELIO ATC b+ D ATC+ BT D
809 776 2579




JInarHOCTHUKANBIK TECT: TEMIP-IAE(PUIIATTI
aHEMMSI KE31HJIET1 KaHaarbl (DepPUTHH

e Tect ajmapl BIKTUMAIIBLILIK = A+C / A+C+ B+ D =
809 /2579 =31%

* TecTtTeH KEMIHT1 BIKTUMAIABLUIBIKTEI €CCITEY YIIIH
Ce3MTalAbLIBIKThI, COeu()MKaIbLIBIKThI,
[IIsIHABIKKA KaTHACHI, TECT aJIAbI )KOHE KEH1HT1
MYMKIHIIUTIKT] €CENTEeNMI3.



JInarHOCTHUKANBIK TECT: TEMIP-IAE(PUIIATTI
aHEMMSI KE31HJIET1 KaHaarbl (DepPUTHH

o CesimramapLiblK =A/A + C = 731/809=90%

* CneundukanbLibIFbl= D/B+ D=1500/1770=85%

e [IIpIHnBIKKA KaTHACKI+ = Ce3iMTaIIbUIBIK/ | -
CnenudukanbliblK =90%/(1-85%)=6



JInarHOCTHUKANBIK TECT: TEMIP-IAE(PUIIATTI
aHEMMSI KE31HJIET1 KaHaarbl (DepPUTHH

* TecT anabl MYMKIHLUINIKTEP =ecT anabl
bIKTUManabinblk/1-TekCT angbl
bIKTManabinblk = 31% / 69% = 0,45

* TeCTTeH KeWIHT MYMKIHLUINIK = TeCcT angbl

bIKTUManabinbik X WbIHObIKKA KaTHaCbl =
045 X6=27

 TeCcTTeH KeuiHr bIKTuManablirnblK = TECTTEH
KEWMIHT MYMKIHLUINIK / TECTTEH KEWMIHT]
MYMKIHWINIK + 1=2,7/2,7 + 1 = 73%



JInarHOCTHUKANBIK TECT: TEMIP-IAE(PUIIATTI
aHEMMSI KE31HJIET1 KaHaarbl (DepPUTHH

* TyciHaipy (MHTepnpeTauns) — 3epTTeneTIH

nonynaunsaaarbl KaHOafbl «OH» PEPPUTUH
(<65mmol/L)



